

HADUDFÖLD

1923. év március 13.

KEDD

Debrecen, V. évf. (58 sz.)

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 200 K.
EGYES SZÁM ÁRA 10 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MINÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Ünneprontás

A nemzetgyűlés március 15-e emlékének, talán a Petőfi-centennárium alkalmosságánál fogva is, ünneplésül akart áldozni. A szociáldemokrata képviselők azonban ebbe vágtak a nemzeti kegyelet eme tényének, amennyiben botrányt helyeztek kildatásba s ezért az ünneplés végleg elmarad, sőt ezen a napon egyáltalán nem lesz ütés. Ennyi és semmi több!

A harag, a fájdalom, az erkölcsi és hazafiúi felháborodás szavával kellene e példátlanul galád esetről szólnunk, de hidegvért parancsolnak magunkra s elmelkedői próbálunk egy olyan témáról, amely valójában már *tul* van minden okoskodáson.

Amint a szociáldemokrata elvtársak terrorjával kiderítik, úgy gondoljuk, nem alkotmányos esetkedés. Parlamentáris alkotmány mellett legalább nem az. Mert hiszen ha egy törpe kisebbség eszméivel és elveivel nem is egyezik a többség elve és eszméivel, a kisebbségnek azt, míg kisebbség, respektálnia kell. Ha a parlamentarizmus e jegszabálya semmibe vetetik, megdől maga a parlamentarizmus.

De tulajdonképpen mit is beszélünk itt jogi formulákról? Hiszen az eset nem azért sért, mert *jogtalan*, hanem mert *nemtelen*. Belegazolás a nemzet legfeneklebb érzelmeibe, amelyeket az emlékezés oltárán áldozatul akart a Mindenhatónak felmutatni. Az ilyen ünneprontás vagy elgáncsolása pedig, ha valakinek szász nem tetszik is, eadar dolog. De hát miért is nem tetszik az „elvtársaknak“ március 15-ike?

Hiszzen a magyar nép ezen a napon lépett, — talán nagylelkűbben is kellett, — a korszerű haladás útjára. Hiszen ez a nap forradalmi nap volt, amilyenért az elvtársak lelkesednek, sőt a szabadság forradalmi napja, melynek apostolai játszó ki magukat éppen ökarbi et orbi. Ha március 15-e nem lett volna az, ami, akkor higgyék el az elvtársak, hogy *ma* nem lehetne *nekik* ellene a parlamentben rut halálanságokkal tüntetni s a Győrki-Grünspannok, a Várnai-Weiszok és a rotheusteini Eibenschützök úgy ötven évvel később, vagy sohasem tépnék veresre a szájukat gyönyörű nemzeti ünneprontásában.

Azonban éppen itt van a bökkenő! Március fordulójá azért nem kell nekik, mivel *nemzeti ünnep*. De vajjon ez ügyvel kapcsolatban merészkednek-e megint a „művelt nyugatra“ hivatkozni? Merik-e most is „Ajrópát“ a fejükhöz vágni? Mert hiszen annyi szent bizonyos, hogy Franciaország nemzeti ünnepe, a Bastille napját, július 14-ét is ilyen módon volnának vakmerők az elvtársak megakadályozni, a

grande nation rettenős példát statualna rajtuk. Mindeu demokráciája, sőt szociáldemokráciája dacára!

E maga nemében példátlan esetről Debrecen és tanulhat valamit. Az a Debrecen, mely vörös vagy

harmadfeles képviselőket küldött a Hazba. És ha pislakol még szívében e haza és a nemzet legszentebb emlékeinek szemernyi lángja, — e tanulságból a következtetéseket is le kell vonnia.

A bueri katonagyilkosság miatt erélyes megtorlást követel a francia közvélemény

Az erőszak politikája tragikus következmények nélkül nem folytatható tovább — A helyzet megérett a tárgyalások megindítására — Ismét súlyosabb lett a közel-keleti kérdés

A Hvar-vidéken a helyzet a legnagyobb mértékben kiélesedett. Recklinghausen mellett egy Buér nevű község közelében a mezőn egy francia tisztnek és egy francia vasúti tisztviselőnek holttestére találtak. Mindkettőjüket meggyilkolták. Az egész francia közvélemény a legnagyobb felháborodással tárgyalja ezt az esetet és a legszigorúbb megtorlást követeli. Maga Poincaré megjelent a vadászoknál Parisban tartott lakomáján és ott a legkíméletlenebb büntetést helyezte kilátásba.

Duer polgármesterét, rendőrfőnökét, több tekintélyes polgárral együtt tusként letartóztatták. A francia lapok hasonló eljárást követelnek az összes megszállott német városok vezetőivel szemben. Azt követelik, hogy minden nagyobb városban szedjenek tuskokat a francia csapatok és a legkisebb ellendülés esetén öket vonják felelősségre. A francia közvélemény a szankciók fokozását követeli, mivel azonban ezek a szankciók már eddig is teljesen csődöt mondtak,

kevés valószínűsége van annak, hogy a további kenyserítő intézkedések eredményre vezetnek.

Sokkal valószínűbb az, hogy éppen a sajnálatos bueri helyzet folytán elérkezett a francia erőszak ahhoz a határhoz, amelyen túl *tragikus következmények előidézése nélkül nem tarthatja fenn Franciaország tovább az erőszakos rendszabályokat*. Minden jel arra mutat, hogy a bueri eset siettetni fogja a tárgyalások megindulását, mert mindkét fél, úgy Németország, mint Franciaország és Belgium belátni kényszerülnek, hogy az erőszakoskodás rendszere tovább fenn nem tartható.

Bár francia részről az eset megtorlása presztizs kérdés, mégis feltehetjük, hogy ennek eleget téve, mi sem tarthatja fel a tárgyalások megkezdését. Ezekről a tárgyalásokról várható az általánosan közép-európai helyzet rendezése, amely bizonyos mértékig a versaillesi szerződést is érinteni fogja.

A konstantinápolyi szövetséges képviselőknek átadott török ellenjavaslatban felhívja az angorai kormány a szövetségeket, hogy

a megszállva tartott török területek kiürítését haladéktalanul rendelje el. Általában az a felfogás alakult ki a szövetségesek között, hogy a török ellenjavaslatok súlyos természetű változtatásokat kívánnak a szerződési tervezetben és *tegnapról mára alapsan csökkent a bizakodó hangulat, mellyel a török ellenjavaslatokat fogadtak*. Ma már az a hangulat alakult ki, hogy

nem járulhatnak hozzá az Angora által követelt módosításokhoz.

Hivatalos angol körökben azonban azt hangoztatják, hogy addig nem nyilvánítanak véleményt, míg a török javaslatok hiteles szövege ren-

A magyar asszonyok a nemzeti ujjaépítés munkájában

A MANSz közgyűlése — Tormay Cecil nagy beszéde

A debreceni magyar asszonyok lelkes tábora a város háza közgyűlései termében ünneplés keretében tartotta meg vasárnap délelőtt évi rendes közgyűlését.

Az ünnepi alkalom fényét és jelentőségét nagyban emelte az a körülmény is, hogy megjelent rajta Tormay Cecile, továbbá Tormay Géza és Gregerson Luiza, Hubert Ottó és Kiss Károly, a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének titkárai is.

Az ünnepélyes közgyűlésen részt vett Debrecen város egész keresztény ur társadalma, az új Magyarországért harcoló magyar asszonyok lelkes tömege.

A közgyűlés.

A közgyűlést Fráter Erzsébet nyitotta meg, meleg szavakkal üdvözölve a központi kiküldötteket és az országos központ elnökeit, Tormay Cecilt, majd Medveczky Károlyt, a debreceni Mansz titkárát terjesztette elő a titkári jelentést.

Utánuk Tormay Cecile emelkedett székére és mondott gondolatokban és lángoló érzésekben gazdag beszédet, amelynek minden szavából a magyar asszony szelencs hite, meleg szíve szólott a negyszázezer halgatónakhoz.

Elismeréssel adózott a debreceni Mansz vezető asszonyainak, megtalálták az utat a magyar munkásszonyhoz. Majd a Mansz szövetszék akciójáról beszélt.

A Mansznak ma 84 szövőtálege van és ezt a számot még a nyár előtt száza emeljük fel.

Tisztelet a Kormányzóknak és miniszterelnököknek

akik megóvták az országot a végleges felosztástól. A veszély azonban nem szűnt meg s ellene csak az *összetartás és egység* védelmezhet meg.

Ezt az összetartást senki jobban nem szolgálhatja, mint a magyar ifjuság. A háborus éveknél a hőse

delkezésükre nem áll. Ennek ellenében annyi már is megállapítható volt, hogy az *angorai nemzetgyűlés semmit sem követel mást, mint amit Lausanneban Izmed basa utján kifejezésre juttatott*. A követelés lényege nem egyéb, mint

Törökország szuverenitásának elismerése a török területek felett.

Követelik ezenkívül, hogy a külföldiek, vagy idegen nemzetiségűek épügy török bíróság hatásköre alá tartozzanak, mint a törökök, úgy magánjogi, mint büntetőjogi szempontból s kívánják a régi elavult kapitulációs rendszer érvénytelenítését. Hogy miképpen lehet ilyen modern és igazságos követelést ezt a műveltséget és haladást hirdető szövetséges hatalmaknak megtagadni, az a történelem egyik érdekes problémája marad.

Az újjáéledő Törökország jogait nem alkudja el

és mint Lausanneban megmutatta, ezen a téren ezekben a kérdésekben nem ismer engedékenységet. Az új tárgyalások sikere azonban a politikai helyzet kialakulásától függ. A lausannei tárgyalás folytatásaképpen remélhető, hogy a győzelem biztosítani fogja a törökök igazságos ügyét.

Egy év múlva ezer fog dolgozni az országban. Ezzel az ezer szövetszékkel 3-4 milliárddal csökkenteni tudjuk a behozatalt, — mondotta, — aminek óriási fontossága van.

A jóvátétel kérdése egész Európára ránehezedik. A franciák bele nyulnak a német bányákba és a gépek recsegve, ropogva állottak meg. Internacionáléről beszéltek nekünk.

Az internacionale jelszavával tették tönkre az ezeréves Magyarországot. Hol vannak azok a proletarok, akik felemelik szavukat az internacionale, a német munkásság érdekében?

Amikor a kommun alatt templomainkat meggyalázták, mi mondtuk először magyar asszonyok, hogy keresztényen magyarok akarunk lenni.

Ebben a munkában óriási szerep vár Debrecenre

és Debrecen révén a magyar kálvinizmusra.

Ellenségeink vad, sötét veszedelmekkel fenyegetnek folytonosan s csak az alkalomra várnak, hogy elrabolják azt is, ami még megmaradt nekünk.

A magyar férfi volt, a romok után a magyar asszony, míg a jövő nagy magyar időké a hős magyar ifjuság. A magyar ifjuság jogos és józan kívánságát,

a numerus clausust a magyar asszonyok tették először magukévá. Ebben az állásfoglalásban saját

fiakat kívánták megvédeni és fenn tartani számukra azt a kevés helyet, amit ebben a sorsüldözött Magyarországon még adhatunk.

Az 1923-ik év, az évfordulók esztendeje valamit mond a magyarságnak. Azok a nagy géniuszok, akik százévvél ezelőtt indultak el az életbe, visszajöttek erre az 1923-ik esztendőre mi közzénk és ide kell hogy adják *Petőfi* Sándor tüzelését, viharát, öreg *Andrássy* Gyula politikai bölcsességét, *Bölyay* Farkas tudását, *Maadch* az ő mély filozófiját és mindenekefelett elmondja örök zengő hangon a nagy költő a mi Himnuszunkat: *Isten díd meg a magyart!* (Hosszantartó éljenzés és taps.)

Üdvözlések.

Ezután *Tormay* Gézáé, a *Mansz* nádudvari elnöke tolmácsolta a nádudvari *Mansz* és gróf *Zichy* Rafalának, a Katolikus Nőszövetség elnökének üdvözlését. *Gregerson* Lujza a Protestáns Nők Országos Szövetségének üdvözlését tolmácsolta. A Protestáns Nőszövetség — mondotta — összhangban, szeretetben kíván dolgozni katolikus testvéreivel. Mi elsősorban vagyunk magyarok és csak azután protestánsok.

Kiss István, a földesi *Mansz* titkára számolt be a földesi osztálynak múlt évi munkásságáról. Dr. *Kertész* István, a Baross Szövetség debreceni elnöke a Baross Szövetség nevében üdvözölte a közgyűlést. Dr. *Winkler* Jenőné *Reitghy* Margit terített ezután *Petőfi* magas színvonalú és hazafias érzéstől átfűtött előadást.

Utána *Fráter* Erzsébet elnöknő előterjesztette azt az indítványt, hogy a helybeli csoport intézőbizottságában az igazgatói tiszttséget viselő *Uray* Sándor református lelkészen kívül a keresztény felekezetek részéről dr. *Lindenberger* János pápai prelátot, *Farkas* Győző evangélikus lelkészt és *Papp* Gyula gör. katolikus lelkészt válasszák be. A közgyűlés az indítványt egyhangulag elfogadta.

Nagy Ida övönő a kiadésvás fontosságára hívta fel a *Mansz* országos elnökségének figyelmét, majd *Uray* Sándor ref. lelkész zárószavai után a közgyűlés a Himnusz eléneklésével véget ért.

A vagongyárban.

Vasárnap délután a *Mansz* vendégei felkeresték a vagongyárat és ahol tisztelőikre nagyszerű előadást rendeztek a gépjármű műhely tisztviselői és munkásai. Magyarruhás asszonyok és lányok élén *Kabay* Györgyné üdvözölte a vendégeket. A zenekar nyitánya után *Herczeg* Hilda mondott határos prólogot, majd *Mácsay* karnagy vezetése alatt az Egyetértés dalárda énekelte el a Nemzeti Hírszékgyet. Utána *Papp* Mariska és *Szvitlik* Ferenc üdvözölték *Tormay* Cecile-t és a vendégeket lelkes szavakkal.

Tormay Cecil meghatott szavakkal válaszolt az elhangzott üdvözlésekre. — Szeressük, becsüljük a magyar munkást — mondotta, — mert ha mi nem szeretjük egymást, nem szeret senki. Csak a mi összetartásunk védheti meg a magyar munkás kenyerét.

A lelkes éljenzéssel fogadott beszéd után a „Rózsa megkoronázása” című kedves mesejáték került bemutatásra, amelyet *Vargha* Emilné írt és rendezett ügyes kézzel. A darab kis szereplői kivétel nélkül bájos alakítást produkáltak. Nagy sikert aratott *Osváth* Gyula, aki meleg zengő hangján több műdalt énekelt. Mély hatást ért el a *Déli* című egyfelvonásos irredenta darab, amelyben *Papp* Mariska és *Szolárszky* László produkáltak precíz alakítást. Az estély műsorát toborzó zárta be.

Az előadást tea követte, amelyen az első felköszöntőt *Medveczy* Károly mondotta *Tormay* Cecile-re.

Debrecenhez közeli városban levő szálloda, kávéház és étteremhez társat vagy vevőt keresek 1—3 millióval. Cim a kiadóhivatalban.

Villamos selyemernyők behuzását vállalja **Görcsös Lajos** BATHYÁNYI-UTCA 26. SZ. Villamos szerelési anyagok Izzólámpák állandóan raktáron.

Baltazárék pártpolitikai értekezlete

Márk Endre ismét éket akart verni a keresztény vallásfelekezetek közé

Vasárnap délelőtt a Kálvinista Templomegyesület a református Nagytemplomban lélekemelő istentiszteletet tartott, melyen *Baltazár* püspök prédikált és utána Dr. *Révész* Imre lelkész bibliaolvasást tartott. Az istentiszteletet templomegyesületi közgyűlés követte, melynek azonban teljesen politikai színeze volt.

Baltazár Dezső nyitotta meg a gyűlést és szüves szavakkal vázolta a Debrecenben uralkodó protestáns-üldözést, melyet bizonyos felelőtlen elemek intéznek a zsidók ellen. Ezután *Márk* Endre emelkedett temetői csendben szólatásra és ismer-

tette a katolikus Népszövetség reformátusüldöző programját. Bizonyítja ennek az alakulatnak törekvéseit az a körülmény is, hogy több népszövetségi tag az ő személye ellen is intézett tamadásokat a sötét múltban, amelyet nem tanácsos bolygatni. Ezt nem mondta, csak gondolta.

A frenetikus szabadelődést több apró ügy felolvasása követte. Több kalvinista üldözés nem lévén, elnök az ülést bezárta.

Itt jegyezzük meg, hogy a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének dísz-közgyűlése ennek ellenére igen jól sikerült.

Déri Frigyes a Fűvészkertben akarja elhelyeztetni a Déri muzeumot

Nem járult hozzá a nagyerdei elhelyezéshez — Ujabb millió értékű műkincset adományozott Debrecennek

A városi tanács már régebben elhatározta, hogy a Déri-muzeum elhelyezése ügyének megbeszélése végett küldöttséget indít a Bécsben lakó *Déri* Frigyeshez. A küldöttség szerdán reggel indult el Bécsbe, ahonnan a vasárnap esti gyorsvonattal érkezett vissza.

A küldöttség tagjai, *Csóka* Sámuel polgármesterhelyettes főjegyző és *Csűrös* Ferenc kulturatanácsnok a városi tanács ma délelőtti ülésén számoltak be a bécsi ut eredményéről.

Csóka Sámuel polgármesterhelyettes elmondotta, hogy *Déri* Frigyes kitüntető szíveséggel fogadta a város kiküldöttjeit és meleg köszönetet mondott azért a meleg érdeklődésért, amelyet Debrecen lakossága tanúsít a Déri-muzem iránt.

A muzeum elhelyezésére vonatkozólag *Déri* Frigyes kijelentette a küldöttség tagjai előtt, hogy a

maga részéről nem látja megfelelőnek a muzeum nagyerdei elhelyezését

már csak azért sem, mert a Nagyerdő tulságosan mssze esik a várostól.

A városi tanács küldöttjei erre előterjesztették a Déri-muzeum elhelyezésére vonatkozó azt az új eszmét, amely elutazásuk előtt merült fel.

A városi tanácsban ugyanis még a küldöttség elutazása előtt az az eszme merült fel, hogy a muzeumot a Fűvészkertben is el lehetne helyezni.

A küldöttség tagjai kérdést intéztek a református egyház vezetőségéhez az irányban, hogy nem lenne-e kifogása az ellen, hogy a Déri-muzeumot az egyház, illetve a Kollégium tulajdonát képező Fűvészkertben helyezték el.

A református egyház vezetősége kijelentette, hogy szívesen fogadja és támogatni fogja a városi tanács ilyen irányú terveit.

Déri Frigyes szintén nagy örömmel fogadta ezt a tervet, már csak azért is, — mert mint kijelentette, ezáltal látja megvalósíthatónak azt, hogy

a Déri-muzeum a város központjában találjon elhelyezést.

Ezre vonatkozó álláspontját *Déri* Frigyes kifejtette a város tanácsához

intézett levelében is, amelyben többek között a következőket írja:

„... Örömmel járulok ahhoz, hogy a muzeum a Fűvészkertben helyeztessék el. Mi ugyanis a muzeumot oktató intézetté akarjuk fejleszteni és úgy akarjuk a debreceni közönség rendelkezésére bocsájtani.

Két és félmillió koronás betörés a Piac-utcán

Betörők garázdálkodtak a Neumann-féle ruha-kereskedésben — Az első gyanúsított

Vakmerő betörés történt szombatról vasárnapra virradó éjjel a Piac utca és az Arany János-utca sarkán levő Neumann-féle divatáru s ruha-kereskedésében. Eddig még ismeretlen tettesek behatoltak a ruha-kereskedésbe s onnan körülbelül két és félmillió korona értékű ruha és fémernemű vittek el.

Észreveszik a betörést.

A betörést vasárnap délelőtt 11 óra felé vette észre a Neumann-cég egyik társtulajdonosa. A betörés az Arany János-utca felőli részen történt. Az üzlet ugyanis hátul egy udvarra nyílik, amelynek a bejárata az Arany János-utca felől van. Amint a betörést észrevették, azonnal értesítették a rendőrséget, mire megindult a széleskörű nyomozás.

A rendőrség részéről dr. *Tóth* Gyula rendőrkapitány és dr. *Fésüs* László rendőrfogalmazó s több detektív szállott ki s megejtették a vizsgálatot.

A betörők utja

A betörés az Arany János-utca felől történt. Az üzletnek ugyanis hátul is van kijárata, amely az udvarra nyílik s az az Arany János-utca felől közelíthető meg. A kaput a házmester minden este 7, illetőleg 9 órakor bezárja. A betörők tehát valószínűleg még előbb elrejtöztek az udvarban s mikor minden elcsendesedett, fogtak hozzá a betöréshez. Az üzletnek hátul több ablaka van, amelyeket egy tömör vasablak borít. A betörők a vasablakot feltörték, majd az egyik ablakot benyomva, behatoltak az üzletbe, ahol hozzáláttak a fosztogatáshoz.

Elvittek 12 rőnd vonatonaj férfi ruhát, négy férfi felöltőt, gummi köpenyt, sok nyakheadőt, inget, több kalapot és egyéb divatcikket. A be-

E feladatnak pedig a muzeum csak úgy felel meg, ha a város központján fekszik...

A városi tanács *Déri* Frigyes levelével kapcsolatban kimondta, hogy *Déri* Frigyes álláspontját mindenben a magáéval teszi és teljes erejével támogatja.

A bécsi utról tartott referációjában *Csóka* Sámuel polgármesterhelyettes bejelentette azt is, hogy a város küldöttségének Bécsben való tartózkodását felhasználta arra, hogy újabb, több millió adományokkal gazdagítsa Debrecen városát.

Új adományok

Igy kijelentette, hogy a városnak adományozza régi ezüst evőkészletét, amely szinte felbecsülhetetlen értéket képvisel.

Megbízta ezenkívül *Csóka* Sámuel polgármesterhelyettes, hogy a városi képtár részére Budapestén vásároljon egy értékes Szinyeyi Merse festményt.

Végül a városi muzeumnak adományozta rendkívül értékes ásványgyűjteményét és amelyet a közeli napokban már le is szállított Debrecenbe.

A városi tanács elhatározta, hogy *Déri* Frigyesnek a legközelebbi napok folyamán köszönőlevelet küld, amelyben hálás köszönetét tolmácsolja azért a jóindulatért, amelyet *Déri* Frigyes Debrecen városával szemben tanúsít.

török a nyomok szerint a kerítésen keresztül távoztak. Az udvart ugyanis meglehetősen alacsony kerítés veszi körül. Nincs kizárva az sem, hogy a betörők itt is hatoltak be. A betörők eltávozásait megkönnyítette az a körülmény is, hogy, a betörés időpontja alatt esős idő volt s emiatt kevesen jártak az utcán.

Az első nyom

A rendőrség munkáját megnehezíti az a körülmény, hogy a betörők semmi bűnjelt nem hagytak hátra. Azonban így is több nyom áll a rendőrség rendelkezésére. Így a betörött ablak üvegen világosan kivehető az egyik betörőujjlenyomata. A rendőrség azonnal több daktiloszkópiai felvételt csináltatott erről. Több arulójel maradt a kerítés mellett. a szemétdomb közelében.

Az a bizonyos vörös

A rendőrségnek már az első percekben az volt a felfogása, hogy a lopást csak a helyzettel alaposan ismerős egyén követhette el. Megerősítette ezt több mellékkörülmény is. Így például régi bűnöző lélektani tapasztalat, hogy a betörő a bűncselekmény után masnap még egyszer megtekinti a bűncselekmény helyét. Ebben az esetben is feltűnő volt, hogy a céghez egyik igen közelálló fiatalember, akinek vörshaja van, hétfőn kora reggel szökása ellenére megjelent az udvarban s végig nézte a betörés színhelyét, hosszabb ideig ott időzött. Az eddigi nyomok alapján feltehető, hogy ez a fiatalember követte el a lopást több társával együtt. A rendőrség hétfőn elő is állította s hosszasan kihallgatta. A nyomozás változatlan erővel folyik s rövidesen igen érdekes fordulat várható.

A politika hírei

Dr Madai Gyula hajdunánási központi jelölt körútja

Dr Madai Gyula a hajdunánási kerület hivatalos jelöltje folytatja választási körútját, s legutóbb a múlt vasárnapon a balmazújvárosi választók körében időzött. Az újvárosi pártelnök Oláh János vezetésével s több politikai vezető ember, mint Pokrócz Ferenc, Kalmár József, Bence János és mások kíséretében sorra látogatta az ottani társadalmi köröket s minden egyes helyen rövid beszédben ismertette politikai irányelveit. Rámutatott a földbirtokreform becsületese és gyors végrehajtásának szükségességére. A magyar gazdasági feltámadás alapjait a föbtermelet, a szövetkezeti szervezkedést és a mezőgazdasági ipar felvirágoztatásának eszméjét jelölte meg. Általában nyomatékkal rámutatott a társadalmi osztályok és felekezetek politikai közfoglalkozásának sorsdöntő jelentőségére, mely nemcsak az egységes párt kormányzati rendszerének alapja, de egyszersmind a magyar faj politikai és gazdasági megerősödésének is egyetlen feltétele.

A választó közönség minden rétege a legnagyobb szeretettel fogadta a jelöltet s a lelkes beszédek elhangzása után egyértelműleg biztosítottak ragaszkodásukról. Március 15-én dr Madai Gyula Hajdunánásra elkíséri dr Hadházy Zsigmond főispánt, aki e napon fog elbucszni választóitól. Ugyaznap a Függetlenségi Kör emlékünnepelelén dr Madai Gyula fogja mondani az ünnepi beszédet. Murgács Kálmán az országos nevű dalköltő pedig irredenta dalokat fog előadni.

Biharvármegye Szilágyi Lajos ellen hozott határozata.

Biharvármegye törvényhatósági bizottságának 521-1922. számú határozatát, melyben a törvényhatósági bizottság az alispánt legmesszebbmenő bizalmáról és támogatásáról biztosította, Szilágyi Lajos bizottsági taggal szemben megvetését fejezi ki, a belügyminiszter alaki okokból megsemmisítette.

NAPI ATROCITÁSOK

Nyelvében él a Szomori. A szentséges magyar nyelv szókiáltásában felelőtlenül turkáló faji irodalmár darabot írt újra. Glória névre hallgat a sikerületlen gyermek, melynek megrongált idegzetű zsargon papája ismét gyarapította érdemeit a lipótvárosi hisztériák szellemi körében. Ez az ugynevezett differenciálódott szomori zsidó valóságos merényletet követett el a szép magyar nyelv ellen. Stílusa, ez az undorító nyálkás stílus felőlel magában mindenféle mondatszerkezeti hibát, ami csak előfordulhat a pesti zsargon-nyelvben. A csöndesen szemlélődő Arany Jánost is kihozná epikai nyugodtságából Szomori nyelvezete és bizonyára hozzá vágná az agyonroklamirozott irodalmi kakaó drámát. Tulszárnyalja még Molnár Ferenc székfoglalóját is: az pocskék volt, ez pedig gyalázatos. Mas jelzöt nem találunk hozzá. És a Glória magyar nyelve előtt, mely sárral fecskendezi be a magyar glóriáját, elrzagdatással üvölt az egész Lipótváros. Szomori darabja már a huszonötödik előadást is megérte. Valóban, ilyen darabért nem érdemelhet más, mint huszonötöt.

Hadigazdagok, mint földbérlő jelöltek

Az u. n. pallagi földeket 16-án pénteken fogják árverezni. Bérbeadásra kerül 7-8000 hold föld 1000-1500 holdas parcellákban. Biztos tudomásunk szerint a bérlőre pályázók között feltétlen eredményre számít egy pár

hadigazdag milliomos,

akiknek a földműveléshez annyi kőzük van, hogy annak kirablásából akarnak megélni. Ezek annyit értenek a gazdálkodáshoz, amennyit a többi hozzájuk hasonló

hadiszorsas, láncos és valutasiber hitsorsosai, azaz **egyáltalán semmit.** El lehet képzelni, mit fognak ezek a magyar földdel művelni s hogy fogják a magyar napszamos verítékét pezsgővé atalakitani. Ehhez értenek ők egyedül, ha ez kívánatos tevékenység, akkor nyugodtan ki lehet nekik adni. Nem hisszük azonban, hogy a

városi tanács szándéka

ez volna és épen ezért nyomatékosan felhívjuk a figyelmet arra, hogy a **pallagi földek bérletére valóságos alkalmi szindikátusok alakulnak, amelyek egy-egy díszkeresziyén strohmanáság** mellett a gazdálkodástól teljesen idegen elemekből állnak. Az előretölt „szalmaemberek” leginkább teljesen vagyontalan s **anyagilag megbizhatatlan egyének,** akik semmi garanciát nem nyújthatnak arra nézve, hogy a földet meg is tudják művelni. Ők csak nevüket adják s a föld pedig a

magyar földnek idegen

kiuzsorozó elemeknek jutna, ha a városi tanács nem él törvényadta jogával és szigorúan keresztül nem viszi, hogy a **bérlők csakis valódi gazdáknak jussanak.**

A sikkasztó talmudistát átdobják az oláhokhoz

Jelentette annak idején a **Hajdu föld,** hogy a debreceni rendőrség elfogta Stark Ignác 19 éves zsidó fiatalembert, polgári foglalkozására nézve talmudistát, aki azonban a sikkasztást, láncolást, csalást üzte nagyobb előszeretettel.

Stark Ignác legutóbb egyik szatmári pézszintezetet csapta be 636 ezer lei, vagyis kilencmillió magyar korona erejéig s azután átszökött a határon. Debrecenben azonban elfogta a rendőrség.

Mint később kiderült, a talmudista cseh megszállott területen is működött; nem vetette meg a szokott sem és ott szintén nagyobb összeget sikkasztott. A ravasz zsidó mindent bevallott. Elfogatása óta a debreceni kir. ügyészség fogházába ült.

A törvényesék — mivel a csalást oláh megszállott területen követte el, a zsidó most oláh állampolgárnak mondja magát, — **nem találta magát illetékesnek az ügy elbírálására,** ezért előterjesztést tett az igazságügyminiszternek az iránt, hogy Stark Ignácot adják át az oláh hatóságoknak. Az igazságügyminiszter leírta most érkezett meg a debreceni kir. ügyészséghez. **A leirat értelmében Stark Ignácot a határra szállítják s Nyirábrányban átadják az oláh határőröknek,** de csatolják a bünper iratait is, nehogy Stark Ignác letagadhasson valamit.

FESTESSE ruháit **WACHA ROBERT** gyári vállalatánál **Simonffy-u. 55.**

HIREK

1923 március 13. (Kedd)

Prot.: Kriszt, Kath.: Szabina.

Időjárás: Hazánkban nyugaton volt eső, egyes helyeken 10 milliméter felett, míg keleten csak kevés esett. A hőmérséklet valamivel süllyedt.

Időjárás: Tulnyomólag száraz idő várható, helyenként éjjeli fagygal.

Közművelődési Könyvtár nyitva délelőtt 8-tól este 8-ig.

Egyetemi Könyvtár nyitva délelőtt 9 órától 1-ig. Déután 2-8-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel „Aranymadár”. Bérletszűnet.

Apollo-mozgó 5-7-9 órákor: Frank férfiak.

Omnia-mozgó 5-7-9 órákor: Kean. Dumas regénye.

Urania-mozgó 5-7-9 órákor: Ezren egy ellen.

Vigszínház-mozgó 5-7-9 órákor: Véző emlékek.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó, Arany Angyal, Muraközy, Boesckay, Magyar Korona.

— **Dr Schwöder Ervin államtitkár Debrecenben.** Dr gróf Klebelsberg Kuno vallás- és közoktatásügyi miniszter táviratot küldött **Sesztina** Jenő kereskedő társulati elnöknek, melyben értesíti, hogy a felsőkereskedelmi iskola hősi halált halt növendékei emlékeztetőre szentelt emléktábla március 15-én tartandó leleplezési ünnepén képviseletében dr Schwöder Ervin államtitkár fog megjelenni. Az államtitkár kíséretében dr Bartos Róbert miniszteri tanácsos és Rozsnyay Imre miniszteri titkár is lejönnek Debrecenbe s az ünnepély után a Kereskedő Társulat által föntartott iskolákat fogják megtekinteni.

— **Megalakult a nádudvari ÉME helyi csoportja.** Vasárnap délelőtt formailag is megalakult Nádudvaron az ébredő magyarok egyesülete, mely a nádudvari hazafias lelkekben már régen élt és dolgozott. A 4-500 főből álló színmagyar, lelkes kiscsajda közönség zűfolyóság megöltötte a gazdakör tágas helyiségeit és a 3 óra hosszat tartó, izzó hangulatú gyűlés egész ideje alatt törhetetlen hazafiságáról, ébredő meggyőződéséről tett tanubizonyosságot. Elnöknek **Strausz Gyula** földbirtokost, alelnöknek **vitéz Rószó Istvánt** és **Zsom Miklóst** választották meg egyhangú lelkesedés mellett.

— **Társadalmi és egyesületi élet.** Az **Ev. Biblia óra** a Miklósvetca 3. sz. alatti egyházi épületben szerdán d. u. 6 órákor lesz. Ezen összejövetelre a Luther Szövetség elnöksége minden érdeklődőt tisztelettel meghív.

A **debreceni jótékony nőegylet** március 14-én, szerdán d. u. 4 órákor a városi háza pogármesteri titkári hivatalában **választmányi ülést** tart, amelynek tárgysorozatán többek között szerepel az e szanasolás az Urániában rendezett mozi-estéről s előterjesztés a március 26-án tartandó előadásra, főtitkár lemondásának bejelentése, Ungard Béla alezredes alapítvány ügye és a havi segélyek felemelése iránti előterjesztés.

— **Német diákok hangversenye Debrecenben.** A jövő héten több birodalmi német egyetem hallgató érkezik Debrecenbe, akik Magyarországon megtekintése közben ejtik utba Debrecenre. A német diákok nagyszabású hangversenyt rendeznek a zenedében március 23-án este. Jegyek előre valthatók az Egyetemi Körben.

— **Piacskám!** Film könyvből és mosolyól.

— **Gazdálkodók (polgár ifjak) táncanfolyamának** tancvizsgája a Royal disztermében e hó 18-án vasárnap este 8-órától reggel 4 óráig. Tisztelettel ifj. Schaff János okl. táncanató.

Márciusi szabadságünnepelek. A **debreceni Kegyes tanítórendi tótm. kath. főgimnázium ünnepelelőre** március 15-én, csütörtökön délután 5 órákor az intézet disztermében hazafias ünnepelet tart. Műsor: Kölcsey-Erkel. Himnusz. Előadja a főgimnáziumi énekkar. Greizinger I. Magyar ábránd. Előadja a főgimnáziumi zenekar. Ilyés B. A legszebb tavasz. Szavajlja Udényi Nándor. Ünnepe beszéd. Mondja: Majzik László. Nagy K. Talpra magyar. Előadja a főgimnáziumi énekkar. Balla M. Az öreg honvéd Előadják Bodó Sándor és Véghe Imre. P. Rode. Koncert. VI. Hegedűn előadja Kovács Andor, zongorán kiséri Mészáros Tibor. Rudnyánszky Gy. Petőfi. Szimf. Szerepelek: Peller György, Nyiri László, Györey István, Dorogi Lajos, Véghe Imre, Trón László, Megyeri Induló. Előadja a főgimnáziumi zenekar. Helyárak: 2-15. sor 60 korona, 16-22 sor 40 korona, állóhely 30 korona.

Hazafias ünnepelel az Urániában. Március 15-én este 9 órai kezdettel a „Talpra magyar” 75 éves évfordulója emlékére hazafias ünnepelel lesz a következő műsorral: Szabados Hiszkegyet éneklő a Horthy dalárda. Segits magadon. Irredenta film, az egységes összetartó munka apoteozisa. Ünnepe beszédet mond dr Iványi Béla egyetemi tanár. Magyar dalokat énekel a Horthy dalárda. Kvarrett. Előadják: Bolemann Dezső, Sz. Nagy László, Kun István és Papp Géza gazd. akad. hallgatók. Talpra magyar! Himnusz. Előadás után tea esély az ÉME klubhelyiségében. Jegyek az Uránia pénztárából.

A **nyulási óvoda és iskola** március 15-iki ünnepelelét csütörtök délután 3 órai kezdettel tartja az óvoda termében.

— **A középületek stílusos renoválása.** A belügyminiszter a napokban rendeletet küldött a városhoz, amelyben figyelmeztette a tanácsot, hogy a középületek renováltatásánál nagyobb körültekintéssel járjon el. Az utóbbi időben ugyanis azt tapasztálták, hogy a középületek tartozásainál nem voltak figyelemmel a művészi izlésre, hanem azokat úgy végezték, hogy a renoválási munkálatok hátrányosan befolyásolták az épületek stílusbeli szépségeit. A belügyminiszter rendelele értelmében különösen a régi és így építészeti szempontokból is nagyobb bececsel bíró épületek javításánál kell erre a szempontra figyelemmel lenni.

— **Jön: Vörös koztyú. Csillaghullás, Páter Szergusz.**

— **A belügyminiszter nem hagyta jóvá a liberálisok jótékony egyletnek alapszabályait.** Márk Endrét, a törvényhatósági bizottságból kirotkant városatyát, már régen foglalkoztatta az a terv, hogy **dídszós** működését a jótékonyág terén fogja folytatni. E célból néhány liberális pályatársával megszervezte a debreceni Közjótékonyági Egyesületet, amelynek alapszabályait a belügyminiszterhez terjesztették fel jóváhagyás végett. A belügyminiszter a mai napon az alapszabályokat visszaküldte a polgármesteri hivatalhoz azzal, hogy azokat nem hagyja jóvá, mert Debrecenben már igen sok jótékonyági egyesület működik és így újabbak megszervezésére nincs szükség.

— **Tudományos előadások.** **Petőfi vetített képeben.** A Népszertű Főiskolán tartott mély előadásainak illusztrálására dr Pap Károly egyetemi professzor ma, kedden délután fél hat órákor mutatja be a Kollégium I. sz. jogi tantermében azokat a kitűnően sikerült Petőfi-képeket és illusztrációkat, amelyek az idei jubiliáris évre készültek. A nagy érdeklődésre való tekintettel kívánatos, hogy mindenki pontosan foglalja el helyét. Jegyek az egyetem jogi kari dékani hivatalában kaphatók Holnap, szerdán ötkor dr Varga Lajos ügyvéd tartja meg első előadását a bank és biztosító kapitalizmusról s ezzel jellemzi a jelenlegi pénzügyi rendszert. Utána dr Pap Károly Petőfi egyéniségéről rajzot vonzó képet. Csütörtökön dr Hankiss János Coppéeról tart előadást vetített képekkel.

Kean, Dumas szimfűve ma az Omniában.

— A régi csapatkórházba helyezik el az összedőlő házak lakóit. Debrecenben az utóbbi időben ki váltaképpen a külsőségeken egymás után dűledeztek össze a házak. A lakhatatlanná vált épületek lakóit természetesen, a lakáshiány miatt nem lehetett sehova sem elhelyezni. A városi előjáróság vezetője, Rostás István a napokban beadvánnyal fordult a városi tanácshoz és felhatalmazást kért arra nézve, hogy a kilakoltatott családokat a régi csapatkórházban helyeztethesse el. A csapatkórházban ugyanis 27 lakásra alkalmas helyiség áll üresen. A városi tanács Rostás Istvánnak megadta a felhatalmazást arra, hogy az üres helyiségek közül tizet a kilakoltatott családok részére lefoglaljon. A lakás nélkül álló családok elhelyezését — értesülésüknek elhárítva — már kedden reggel megkezdik.

— Simonffy István ügyvéd meghalt. Debrecen ur. társadalmának egyik közismert, általánosan tisztelt tagja, németújfalui Simonffy István ügyvéd, tiszteltbeli vármegyei ügyész vasárnap rövid szenvedés után elhunyt 74 éves korában. Halála kiterjedt, előkelő családot borított gyászba. Dr. Darkó Jenőné egyetemi tanárné édesapját gyászolja benne. Halála hírére az ügyvédi kamara kitűzte a gyászlobogót és testületileg vesz részt a temetésen. A család a következő gyászjelentést adta:

Dr. Darkó Jenőné, németújfalui Simonffy Irén egy a maga, mint az egész rokonság nevében a legmélyebb fájdalomtól lesújtva tudatja, hogy felejtetetlen édes apja, németújfalui SIMONFFY ISTVÁN köz- és várt. ügyvéd, tb. vármegyei ügyész 74 ik. életében, f. hó 11-én este fél 8 órakor rövid szenvedés után elhunyt. A megboldogult földi maradványai f. hó 13-án, kedden délután 3 órakor fogtak a Péterfia-utca 18. sz. házában tartandó református gyászszertartás után a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Debrecen, 1923 március 12-én. Veje: Dr. Darkó Jenő gyermekeivel. Nevelt leánya: dr. Kiszendi Jankovics Jenőné sz. kovásznai Kovács Karolin férjével és gyermekeivel. Sogorai és sógorai: özv. szentimrei Balogh Elemérné sz. nyírbogdányi Farkas Ilona, nyírbogdányi Farkas Gábor nejevel, csokályi Fényas Irmával és gyermekeivel. Unokahugai és unokahúgai: özv. Rutter Emilné Pallay Ilona és gyermekei. Dr. Hutiray Józsefné férjével, özv. Tóth Gergelyné gyermekeivel, németújfalui Simonffy Miklós nejevel és gyermekeivel. Dr. Pallay M. Béla nejevel és gyermekeivel. Des Combes Henrik nejevel és gyermekeivel. Des Combes Gizella Böllőné Zsófiáné férjével és gyermekeivel. Des Combes Emil nejevel és gyermekeivel. Des Combes Judit dr. Kövendi Weress Lajosné férjével. Des Combes Margit öndi Szűcs Béláné férjével. Des Combes László. Áldás és béke drága hamvaival! A temetést Gebauer K. és Tsa temek. int. Kossuth u. 2. Városháza rendezi.

— A Debreceni Első Takarékpénztár igazgatósága közli, hogy az 1922 év folyamán kibocsátott új részvények az ideiglenes elismervények ellenében pénztárainál f. hó 13-ától kezdve kiadatnak; ezen új részvényekkel már a múlt évi osztalék szelvény is vele jár és a f. hó 12-én megtartott közgyűlés határozata értelmében darabonként 75 koronával váltható be a pénztárnál; akik tehát az ideiglenes elismervényeket bemutatják, a szelvényeket is azonnal beválthatják.

— Fiacskám! Egy kis legényke története. — Petőfi- emléklap. Ifj. Széll I. Petőfi emléklapot bocsátott ki, amely nemzeti színű keretben közli ifj. Széll István Petőfi Sándorhoz írott versét, ugyancsak Petőfi arc-képét. Tekintettel arra, hogy a befolyó jövedelem 20 százalékát a Hadirokkaniak, Hadiözvegyek, Hadiárva Nemzeti Szövetsége hajduvármegyei és debreceni csoportjára lesz, érdemes a közönség támogatására.

— Petőfi ünnepségek. A Csokonai-Kör a főváros Petőfi-ünnepén. Csobán Endre főlevegőtáros, akit a Csokonai-Kör a székesfehérvári Petőfi-ünnepségen való képviselővel megbízott, értesíti a Kör választmányi tagjait, hogy a Petőfi-szoborra szánt koszoru megtekinthető a városi levéltárban, Városháza, földszint 5. alatt kedden délelőtt 10-11-ig.

A Hitanszaki Önképző társulat március 14-én, szerdán délután fél 5 órakor Petőfi emlékünnepélyt tart a következő műsorral: Imádságom... éneki a kollegiumi kántus. Megnyitó beszédet tart dr. Varga Zsigmond teológiai tanár. Petőfi verseket szaval Páku Juliska IV. tk. Petőfi dalok, éneki a kollegiumi kántus. Petőfi hatása az életkorok lelkére, Papp Kálmán Jenő. III. tk. Petőfi verseket szaval Peleskey Sándor kollegiumi szentor. Petőfi dalokat énekel Somogyi Juliska IV. tk. Hegedűn kísérik Keresztury József IV. tk., Thury Bernát II. tk., László Zoltán I. tk., Szigety Gyula I. tk. Képek. Koroknay I. Gábor III. tk. „Az álomok nem hazudnak” c. szimfóniából. Szerelő: Barna Mani, Majos Gyula esk. feűgyelő, Gerzseny István III. tk., Fogarassy Dezső III. tk., Orosz B. Sándor II. tk., Boda Ferenc II. tk., Janó Ilus III. tk., Apostol Elek III. tk., Somogyi Mária IV. tk., Szabó Károly V. gimn. Serecs Béla III. tk., Dolhay Rózsika IV. tk., Demjén Erzsébet IV. tk., Kanyó Károly III. tk., Vaiga Lili IV. tk. Helvárok I. hely 150. II. hely 100, állóhely 30 korona.

— Aki egy étterem összes alkalmazottait meglopta. Vakmerő tolvajt tett ártalmatlanná a debreceni rendőrség. Abrahám Vince, az állomási étterem főpincére jelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes ellopta két briliánsal ékesített arany és egy karikagyűrűjét, körülbelül 100 ezer korona értékben. Ugyancsak jelentést tett a rendőrségen Peles János, az étterem tanulója, akitől 800 koronát loptak el. Meglopták az állomási étterem gazdasszonyát és a szakácsnét is. A nyomozás során Szabó István detektív megállapította, hogy a tolvaj Kunka Sándor 20 éves napszamos, az étterem volt alkalmazottja. Kunka beismerte a lopást, amit nagy furfanggal hajtott végre. Így például állandó kulcsa volt a gazdasszony kosarához. A lopott holmi mind megkerült.

— S-sziókra jögeit siessen megváltani, merf elkérik.

— Bíró Jenő a népjóléti hivatal igazgatója. A városi tanács hétfői ülésén Bíró Jenőt, aki ellen fegyvelm ellen a fegyelmi eljárást jogerősen megszüntették, a népjóléti hivatal igazgatójává választotta meg. Ezzel egyidejűleg a tanács tudomásul vette, hogy Peló Pál népjóléti hivatali igazgató állásvesztésre történt elítélésére jogerőre emeltetett.

— Jön: Vörös keztyű, Csillaghullás, Páter Szergiusz.

— Felhívjuk a t. közönség szives figyelmét a f. hó 15-én az Urániában rendezendő hazafias ünnepélyre, mely alkalommal egy gyönyörű, apoteozus irredenta film lesz bemutatva és ennek keretében hazafias szavaiatok. Előadás kezdése 9 órakor.

— Intelligens, nagygyakorlatu és nagyismereségű keresztlyen eladó keresetlik. Cim a kiadóban.

— Halálozás. Rother Ernő nyugalmazott Máv. főfelügyelő szombaton délután hosszszas szenvedés után 67 éves korában meghalt. Rother Ernő tagja volt a városi törvényhatósági bizottságnak, hosszabb időn át főnöke a gépjárási műhelyek. Erdemei elismerésül a Ferenc József rend lovagja lett. Temetése hétfőn délután volt általános nagy részvét mellett. Halála kiterjedt, előkelő családot borított gyászba. De Rocsik Jenő tiszokai főparancsnok apását gyászolja benne.

— Jön: Vörös keztyű, Csillaghullás, Páter Szergiusz.

— A Debreceni Első Takarékpénztár közgyűlése. Az elmúlt délután folyt le a Debreceni Első Takarékpénztár, városunk ezen legrégebb s legnagyobb intézetének hetvenhetedik évi reades közgyűlése. — A gyűlést Szomjas Gusztáv ur öméltsága, igazgatósági elnök vezeti s sajnálatat fejezi ki, hogy az igazgatóság egyik alelnöke Erney Károly öméltsága, kincstári főtanácsos a Pesti Hazai Első Takarékpénztár helyettes vezérigazgatója nem jelenhetett meg. Beszámolt az igazgatóság az elmúlt nehéz esztendőről s a várakozásnak megfelelő szép eredményről, mely pusztán az igazgatóság munkásságának s Versényi Tibor vezérigazgató lendületes vezetésének köszönhető. A nehéz viszonyok dacára is igyekezett a Takarékpénztár a hozzá benyújtott hitel iránti kérelmeket teljesíteni. Támogatott s üzletkörébe vont vidéki intézeteket. Nagy hitelezéseket eszközölt mezőgazdasági célokra. Fekereskedelmi vállalatokat alapított, igyekezve könnyíteni a fainéségen s legújában megkezdte működését a Bihari Bor ipari rt. vállalata is. — A közgyűlésen jelen volt 46 részvényes akik összesen 28.237 részvényt képviseltek. Szomjas Gusztáv elnök megajtván a közgyűlést, a nemzeti hiszekegy elmondása után, a közgyűlés némi módosítással elfogadta az igazgatóság javaslatát a kimutatott 10 millió jóval meghaladó nyereség felosztása tekintetében s ez alapon 1. Osztalékra fizetendő részvényenként 75 K-val 4 és fél millió. 2. Alapszabályszerű jutalékokra 1.286.767 K 61 f. 3. Tartalékalapra 1.000.000 K. 4. Nyugdíjalapra és tisztviselői jóléti intézményekre 2 és fél millió. 5. Közművelődési alapítványra 137.600 K. 6. Jótékony célra 250.000 K s végül az ezek után fennmaradó 1 millió felül maradvány az 1923-i üzletvevire vitetett át. A részvények utáni osztalék f. hó 13-tól kezdve Debrecenben a Debreceni Első Takarékpénztár és a közgazdasági Bank pénztáránál Budapesten pedig a Pesti Hazai Első Takarékpénztárnál kerül kifizetésre. — Az igazgatóságba bevalasztottak: dr. Czegléd Mihály, vármegyei főügyész, és Dulcz Antal a Pesti Hazai Első Takarékpénztár igazgatója, míg a felügyelőbizottságba Darvas Béla főbírókos és Kolozsváry László a Pesti Hazai Első Takarékpénztár igazgatója lettek bevalasztva.

— Tükörgyártás, üvegciszolás, régi tükörök újjáértése, üvegtárgyak díszítése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata Sziv-utca 14/15. Telefon szám 356.

— Művész festményekből állandó kiállítás. Olcsó árak. Antalfy könyvkereskedés Szent Anna-utca 13.

MŰVÉSZET

Működik az első debreceni szimfónikus zenekar. A magyar zenekultúra lelkes hívei, akik komolyan átérzik a nemzeti hivatást e téren is, fáradságos munkával, művészi érzéssel és az anyagi feltételek előteremtésével jár nagy nehézségekkel is megküzdve, megteremtették az első debreceni szimfónikus zenekart és ezzel a debreceni vasutas társadalom tagjai minden zenekedvelő elismerését hívvták. A megalakult 40 tagu vasutas szimfónikus

zenekar kiváló képestitő, magas zenei érzékű vezetőik irányítása mellett a komoly és klasszikus zenének oly hű és felémelő kifejezője, amilyenre példa eddig alig volt. Ennek a kiváló kulturális megindítója, fentartója Balás Károly államvasuti üzletvezető, aki állásának díszét a hazafias és kulturális munkában látja első sorban. A zenekar áprilisban fogja megkezdeni Debrecen nagy nyilvánosság előtt sorozatos hangversenyeit, amelyek a zenei életnek feltűnő eseményei lesznek. Ezekről pontosan tájékoztatni fogjuk Debrecen zenekedvelő közönségét.

Telmányi Emil. Vasárnap este a zeneda dísztermében ünnepezték a magyar zenekultúra. Művészi hallottunk, fajmagyar zsenit, aki magában egyesíti a világ leghíresebb hegedűseinek kiválóságait, Manén líraiságát, Kreisler technikáját, minden zenei tulajdonságát: olyan művészetet, amilyennel ma nem dicsekedhetik más nemzet, csak a magyar. Crescendóval felragad az égig, tüzel, hívít, magával röpít fiatalos lendületre. Technikája az abszolút tökéletesség, föltétlen uralkodója hangszerének s így nincs az a Tartini darab, melyben meg nem tudná szólaltatni az igazi tartalmat. Hallgatóságát keresztülvezei legellenetesebb költők érzelmvilágán. Tulzás nélkül mondhatjuk, hogy Lalo andantéját ugy játszotta, hogy azt már tökéletesebben nem lehet. A hangverseny közönség egy szíva magába Telmányi művészetét, mint amilyen fiatalos örömmel fogadta ez a szeretetreméltó művész a tapsokat.

TESTVEDÉS

Magyarország—Svájc 6:1

Hatalmas gólarányú győzelmet aratott a magyar válogatott csapat Lousanneban a svájci válogatott csapat ellen. A nagy győzelem ketszeresen jól esik az olaszokkal elért elődöntelen eredmény után s minden magyar ember lelket jogos büszkeség érzete tölti el. A védelem és csatársor egyaránt kiválóly nyújtott. Góllövők Hircer, Orth és Molnár.

Mikor a kerület nem akar a DEAC-nak igazat adni. Ismeretes, hogy a DEAC magóvta a tavalyi évben Nyíregyházán a Törékével szemben 1:0-ra elvesztett mérkőzését, amikor is az egyetemi csapat egyik játékosát az ügyeletes rendőrszt állította ki. A kerület intézőbizottsága és fellebbezési tanácsa érthető sportpolitikai szempontokból — szeretnek útni az egyetemi csapatot, ahol tudnak — elutasította az óvást. A központi vidéki bizottság azonban helytadott a DEAC fellebbezésének s kioktatva a tanácsot, új határozathozatalra utasította. A tanács még most sem akart az egyedüli helyes útra lépni, tudniillik az egész mérkőzést megsemmisíteni s újra játszani, hanem egy központi megoldással szeretett volna kibújni, ami azonban semmi körülmények között sem állhat meg. Nevezetesen úgy döntött, hogy a mérkőzés utolsó 15 percét megsemmisíti s újra játszaja ugyanazzal a csapattal amely az első mérkőzésen játszott, míg az előző 70 percet 0:0 eredménnyel igazolja. A központi vidéki bizottság az egyetemi csapat ismételt fellebbezésének újra helyt adott s mostadobben is új határozathozatalra utasította a keleti kerületet, amelyet újra kénytelen kioktatni a helyes eljárásra. A kerületet mindaddig érni fogják ilyen csendes arculüések, míg rá nem lép az egyedüli helyes és igazságos útra, a mérkőzés megsemmisítésére s újra való lejátszásának elrendelésére.

Debrecen KASE—Nyíregyházi KSE 1:0. Félidő 1:0 ügétőteri pályabíró Káldy Zsigmond. A két testvércsapat találkozását nagy érdeklődés előzte meg. A KACE csak nehezen szerezte meg a győzelmet, meglátszott rajta a tréninghiány. A nyíregyháziak biztató formát ártáltak el, különösen a védelmük erős; Károlyi kapus elsőrangú erő.

DVSC—DEAC. A DVSC kompletten, az egyetemi csapat három tartalékkal állt fel. A szebb játékos az egyetemi csapat mutatta; a Vasutasok gyorsaságukkal s biztós lövéseikkel tűntek ki. Az egyetemi csapatban kiváló volt Albisy, aki válogatott formát játszott ki. Held, Szlavik és a két Ókrós is lelkesen, kitartóan dolgoztak, nemkülönben Csáky és a második félidő.

Dr. Székelyhidý Ferenc, Sz. Marschalco Rózsá és Farkas Sándor m. kir. operaházi tagok
Hangversenye márczius 19-én, Hétfőn a Bika dísztermében
 Jegyek CSANAK J. fűszerüzletében.

ben Kiss. A vasutasban Farkas kiváló produkál, több veszélyes lövés bravúrosan védett. Az idősebb Polanetzky semmi különösebb nem mutatott.

Nyiregyházi TVE-Nyiregyházi Török-vés 4:0.

A MASz közgyűlése határozatképtelenség miatt elmaradt.

SZÍNHÁZ

Színházak és mozgószínházak közleményei

Az Aranymadár előadása szakadatlan sora a közönség hívó tapsainak és ujjaztatásainak. Ma és vasárnap este műsorom maradt a pompás Zeikovitz-operett.

Magyar László új inas szedőtetett hősszerűen holnap a Bánk bán című szerepében mutatkozik be, szombat este pedig Aranyember-t játsza.

Bob herceg parádés szerepében lép fel Timár a szombat délutáni előadásán!

Vigszínházban: Vézró emlékek. Világhírű Nordisk-gyár remekműve, a legjobb Caplin burleszk.

Szórda Griffith: Sziv törvénye!

Ut a boldogság felé csütörtökön az Apollóban. Jegyélvétel!

A Sástiúk film lázba hozta egész Debrecen publikumát. Az érdeklődés már olyan horribilis méreteket öltött, amely már túlhaladja egy film bemutatási kereteit.

Omnia mozgó: Ma kedden utoljára a legjobb Dumas-film: Kean. A tegnapi előadásos osztatlan nagy tetszést kellett.

Ezen egy ellen, Maciste főszereplésével bravúros, izgalmas kalandorfilm, soha nem látott mutatványokkal, 8 rész, egész héten az Urániában.

Vasárnap irodalmi szennáció: Fazekas Mihály Debrecen szülőföldjének világhírű népregenye Ludas Matyi.

Apolló mozgó

Kedd, szerda

A Frankfurtiak

A Rothschild család története

2 részben 8 felvonásban.

I. rész: Ut a milliárd felé.

II. rész: A jó párti.

Mindkét rész egy előadásban lesz bemutatva

KÖZGAZDASÁG

Drágul a gabona a világpiacra

A világpiacokon az új hét a legteljesebb eseménytelenség jegyében indult. A budapesti értékpiacon is megállott a múlt hétfőn megindult erőteljes hossz, sőt a spekuláció által a múlt héten annyira favorizált értékek valamennyien jelentékeny árvesztést szenvedtek. A pénzügyi ma ismét erősen volt érezhető és az értékpiacon csökkenő konjunktúrája folytán a spekuláció a 8-ik felhajtott koszt-pénzt nem igen vette igénybe.

A tőke és az érdeklődés ma inkább az áru- és drágulásokra terelődött, ahol a konjunktúra most ismét kedvezőnek ígérkezik. A világpiac irányzata gabonában ismét szilárd és az a 11.30 hollandi forintos búzaparitás, amely a 18-as koronajegyzés kialakulásakor a magyar gabona-exportra jelentékenyen kezdte érvényesíteni hatását, ma már kissé a világparitás alakulását nézve, alacsony árat jelent. A 11.30 hollandi forintos búzár kialakulásakor az amerikai búza paritása a newyorki kikötőben 12 hollandi forint körül mozgott. Az elmúlt két héten azonban a gabonapiacra ismét erőteljes dragulás állott be,

ami a newyorki búza árat 12.50 hollandi forintig hajtotta fel. A világparitás eme jelentékeny emelkedése a budapesti terménytőzsdeire is hatással van és a mai 14400-as körüli búzár, amely hollandi forintban kifejezett paritásban 11.75, már a lehető legpontosabban mutatja a budapesti búzárak éppen olyan arányú eltolódását, mint azt a világpiacokon az elmúlt két hét kiválta.

Ismét drágul a marha. A budapesti marhavasár a felhajtás 957 helföldi, 197 román marha volt. Árak: ökör I. r. 380-420, kivételesen 470-90, közep 280-370, silány 220-70, bika jobb 340-410, kivételesen 450-90, silány 210-320, bivaly 210-310, tehén jobb 280-400, kivételesen 420-40, kicsontozni való 180-210, növ. marha 240-340, tehén gyengébb 200-60. A vasár jobb vételkezdé mellett barátságos irányzatú volt és az árak kgr-ként 15-20 koronával emelkedtek.

A FŐZSDE

Magyar korona: 17 1/2

Zürichi zárlat

Berlin 253, Hollandia 21216, Newyork 535 1/2, London 2524, Páris 3245, Milano 2572, Prága 1895 1/2, Budapest 17 1/2, Belgrád 365, Bukarest 250, Varsó 120, Bécs 74 1/2, Osztrák bélyegzett 74 1/2, Szófia 310.

Devizaközp. hiv. árt.

Napoleon pénz 11300, Belgrád 32-34, Amsterdam hollandi oriat 1210-240, Bukarest lei 14-15, Kopenhága dán kor. 582-60, Krisztiana norvég korona 551-71, London angol font 14380-680, 4280, Berlin 15-17, Milano lira 148-52, 7 1/2, Páris frank 185-94, Prága szokol 90 1/2-4 1/2, Stockholm svéd kor. 812-42, Zürichi svájci frank 570-90 Bécsi osztl. kor. 440-63, Newyork dollár 3050-125, Brüsszel belga frank 158-68, Szófia leva 17 1/2-18 1/2, Varsó lengyel marka 7-8.

Értékpapírpia

Az alacsony zürichi jegyzés tekintettel a mai prólongációs napra, nem tudta érvényesíteni hatását és az egész tőzsdén a nyitáskor jól indult üzlet nem sokára elcsendesedett és ennek következtében árfolyamuk ingadozni, majd csökkenni kezdtek. A Koszt-pénz üzlet rendkívül megélték. Ma reggel már 7 százalékos igérték a hetipénzért és később 8 százalékos emelkedett. A tőzsdén jegyzett papírokban körülbe 15 százaléka volt az, amely nem vesztelt a nyitási árfolyamából. Zár-latok a hangulat vonatott, irányzat lanyha, a forgalom csekély.

Terménytőzsde zárlat

A mai terménytőzsdei üzletben a kenyérmagvakban a forgalom minimálisra csökkent, úgy, hogy búzában egy félvagon roszba pedig egyáltalán nem kelt el aru. A forgalom inkább a takarmánycikkben volt élénk, ahol az irányzat is szilárd. Hivatalos árak: Búza 76 kilós tiszavideki 14400-500, egyeb 14000-400, 78 kilós tiszavideki 14500-600, egyeb 14400-500, rosz 9000-100, tak. árpa 8800-9000, sörárpa 9000-100, zab 9500-600, tengeri 8200-300, korpa 300-500, lucerna 700-900, lóhere nagyarákás 900-1200, nagy-rankamentes 1000-400. Előfordult kötések: Búza ab áll. 14100, tak. árpa budapart 8950, zab 9400, bud. közr. 9850, tengeri ab áll. 8000, napraforgó ab áll. 150, mák ab áll. 450.

Részvény árfolyamok:

Table with columns for Bankok (Magyar-Belga, Motorgyár, Olom, Vegyipar, Vagonygyár, Roessemann, Schlich, Schuller, Tendlorf, Angolbank, Bosny. agrár, Iparbank, Horváth, Hermes, Ingatlan, Forgalmi, Ker. hitel, Földhitel, Kő-p. Jelz., Városi, Merkur, Nemz. bank, Keresk., Cseh, Német) and Vegyesek (Ált. Légsz., Bardi, Baroti, Boni, Brassói, Chinoin, Danica, Egisz, Izzo, Textil, Gyapjamosó, Papirtgyár, Részvény-ör, Szövőköté, Spoditan, Temesi szesz, Fellen, Flóra, Fővárosi sör, Goldberger, Gschwindt, Hung. mátr., Hung. száll., Kábel, Juta, Karton, Keglevich, Királyautó, Királysör, Keleti, Klotild, K. Polg. Sör, Cukoripar ex, Nagybecsk., Krausz, Fiumei, Chandvir, Szegeci, Diana, Lampa, Lige-szennat, Auer, Kender, Ostermelo, Ruggyanta, Szalami, Vasnt forg., Marosi petr., Oceán, Olajipar ex, Plóbus, Püspöki, Schwartzler, Szikra, Stummer, Telefon, Temesi sör, Tokaji, Pannonia, Török, Pamut, Vasm. vill., Zagyvapálfalv, Villányi, Mezőgazd., Klein és fia, Georgla uj, Unio szináz, Vármegeyi, Faipar: Cserző, Egy. fa, Fűrnygyár, Guttman, Hazai, Kőrösbányai, Kronberger, Lignum Trus, Erdő, Malomsoky, Nemzeti)

Table with columns for Takarékos és biztosítók (Belvárosi, Fővárosi, Lipótvárosi, Magy. Ált., Pesti hazai, M. orsz. tak., Eisz. Magy., Földiére, Jég, Pannonia, Magy.-Francia) and Malmok (B.-miskolci, Concordia, Eisz. Bpest, Gizella, Hungaria, Viktoria, Transzdanub., Békéscsaba, Tör. szt. mik, Király malom)

Table with columns for Bányák és teglapy (Beosini, Brassói, Borsodi, Lőrinczi, Szász. ári, Kohó, István, Kőb. téglá, Északmagyar., Cement, Drasche, Magnesit, M. aszfalt, M. Ált. Köz., Kerámiai, Nagybatonyi, Ujlaki, Urkányi, Salgó) and Nyomdák (Athenaeum, Stefaneum, Globus, Pallasz, Révai, Rigler, Kunosi)

Table with columns for Vas- és gépgyárak (Koburg, Csáky, Gépgyár, Fegyver, Franklin A H, Ganz D., Ganz vill., Gép és vasut, Györfly, Kaszab, Kühne, Láng, Liptak, Mag, Magyar acél) and Faipar (Ált. Faipar, Cserző, Egy. fa, Fűrnygyár, Guttman, Hazai, Kőrösbányai, Kronberger, Lignum Trus, Erdő, Malomsoky, Nemzeti)

Table with columns for Bankok (Lichtig, Ofa uj, Magyar Lloyd, Rézbányai, Szlavonia, Union, Viktoria, Zabolai, Zentai, Honifa, Magyar Amer, Merkur) and Közlekedési váll. (Adria, Atlantica, Levante, Miskolczi, Trust, Trust uj, Nova, Közuti, Városi, Déli, Allamvasut)

Elővételi jogok: Borsod misk. 5000-500, Borsodi szén 15500-17500.

Ferencvárosi sertésjelentés

Felhajtás 1201 sertés, 73 süldő, melyből 142 sertés maradt eladatlán. Árak: Zsirterés öreg l. r. 710-17, fiatal nehéz 735-70, kivételesen 785, közep 650-760, kivételesen 770, kön. wü 540-740, kivételesen 765, süldő 600-725, vidékre élve elszállítottak 14 darabot. Vágóhídi zártságára felhajtás 31 sertés, 8 süldő, amelyek mind elkelték. Árak: Zsirterés fiatal nehéz 730, közep 715-31, süldő 620 korona. Az irányzat emelkedő árak mellett elenk volt.

REGÉNY

TÓTH TIZEDES KIRALYSÁGA IRTA GYULA DIÁK

(Folytatás) 14

Jöcskán beakonyodott, mikor Cergut megallott s kijelentette, hogy nem bírja tovább. Egy ideig mégis előrenszorgatta a tizedes, de aztán ő is belátta, hogy nincs tovább. Csak arra törekedett most már, hogy olyan helyet érjen el, amelyen megtudnak állani. Egy kis bolyongás után találtak is ilyen helyet. Igaz, hogy nem volt nagyobb mint tíz lépés hosszú s ugyanolyan széles, de hát mégse süppedt rajta az ember. Kis füves térség volt az, mely szelíd pupként emelkedett ki a földből, a süppedő, cuppogó talajból, valahol az erdő mélyén.

Ugy elnyúlt a járó, mintha a földre löktek volna. És lihegtek a legények szó nélkül, kipirult arccal, hosszú, hosszú ideig.

Nagysokára szólalt meg a kaplár: — Muszáj valaminek lenni.

Aztán letette hátizsákját s csak fegyverét vette vállára.

— Kincses! Kónya! Gyertek!

A két tejfőcs száju talpraállt. Feltették fegyverüket és vártak.

— Molnár! Ti többiek itt maradtok, amíg vissza nem gyűvünk. Aluggyatok, csak egy órszem virasszon. Horgyatok össze egy kis galyat, levelet s minden félóraban égessétek, nagy lánggal öt percig. Erről maj tudom merre vagytok. Hosszabb ideig ne égessétek, mer' hátha itt ólalkodik a muszka a környéken. Az állandó tüzről pedig rátok lelne. Kettő-kettő egy konzervát is megehettek. Ha holnap délig nem jönnek, akkor... Isten segítségével próbáljátok meg nyugat felé menni!

Avval eltűnt az immár egész sötétségbe borult erdőben Kónyával és Kincessel.

A többiek pedig ott maradtak. Szótlan fáradtsággal ették a konzervát s egyre távolabbról hallották a három ember lába alatt ropogó galy törését.

— Messze járnak már — állapította meg Horváth bácsi.

Aztán leterültek a földre a sátorlapokra. Kis idő múlva a szótlanul elfogyasztott fél konzerva elköltése után csak Oberna volt ébren.

(Folyt. köv.)

Kiadó: A Hajdúföld Lapkiadó Vállalat.

Szöllőpermetezők és alkatrészek, venyige-ollók és kósti szerszámok Bészler és Dávid vaskereskedésben a Kossuth szobor mellett Tulajdonos: DÁVID JAKAB.

Husvétii ilatszerek legjobb minőségekben és különféle illatokban Vizszentelárusítók is beszerezhetik a Dr Rex Drogueriában Debrecen. Városház épület.



**Ezért az árért
ma
ilyen szőlőt
nem kap!**

Mester-utca végén, a Köntöskert leg-
jobb karban tartott szőlője, gyümöl-
esős, konyhakert, laképület
ma másfélmillió kor.-ért megkapható
A Köntöskert legelső utcájában
**Töhötöm-utca 44. szám alatt van
ez a szőlő!**

Egy magyar hold (1200 négyszögöl).
Alku nincs! A tulajdonos senkivel nem
tárgyal! A vételi ügylet egyedül és ki-
zárolag az ezen szőlő eladása felett
rendelkező Nagy Lajos Országos Ingatlan-
forgalmi Irodában köthető meg Veres-
u. 9. szám alatt, ott teendő le a
vételi foglaló is.

Meghívó

A „Hadróá” d. cs. Termelő és Ke-
reskedelmi R. T. f. hó 24-én d. u.
4 (négy) óraker Piac utca 64. szám
alatti irodájában

rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a részvényeseket meg-
hívja.

TÁRGYAK:

1. Felszámolás kimondása.
2. A felszámoló kirendelése.
3. Esetleges indítványok.

Megjegyzés.

A közgyűlésen csak azok a rész-
vényesek birnak szavazati joggal,
kik a közgyűlést megelőző 3 napig
a részvényeiket a társaságnál letétbe
helyezték.

Az indítványok írásban szintén a
közgyűlést megelőző 3 napig be-
nyújtandók.

Igazgatóság.



**Nyugdíjasok!
Tökepénzesek
Alkalmi
szőlővétel!**

Nagyon szép darab szőlő, gyümölcsös,
konyhakert

urilakkal eladó!

Hajduhadházon, éppen a vasúti állomás
mellett, a Vénkertben, a vasúti váltó-
bóval szemben

a Molcsányi-féle

2700 négyszögöl termőszőlő, igen jó
karban Rizling, erdőlyi, sasza és egyéb
fajok. Hatalmas gyümölcsös, nemesített
gyümölcs-fákkal.

A laképület vasbádoglemezzel fedve.
Magában foglal egy 3 szobás uri lakást
mellékhelyiségekkel. Veranda. Fűlegőria
Pince. Jövizű szivattyús kut, szívó-
nyomó. Borház. 9 darab (30 hektoliter
úrtartalmu) hordó, kádak, prés, szűző
és kénporoz gép, permetezők és egyéb
szűretelési edények.

A vevő birtokbaveheti és beköltöz-
het. A tulajdonos lakik benne, idegen
lakó nincs!

**Elköltözés miatt minden elfogadható
árért megkapható.**

Ezen ingatlan eladása felett is a
Nagy Lajos Országos Ingatlan-
forgalmi Vállalat rendelkezik, egye-
dül csak ott köthető meg a vétel,
ott teendő le a vételi foglaló is.

Iroda: Veres-utca 9. szám.

Bécsi női kalapudonságok

megérkeztek. — Átalakítások
formálások és festések modellek
után rövid idő alatt készülnek

Kohn Helén kalap zalonjában
Piac utca 7a. sz.

Fogműterem Budapestről

Mutassa meg a rossz fogát és műfogát

VÁRY JÁNOS

államilag vizsgázott fogásznak. Mersé-
kelt díjazás. — Felvilágosítás díjtalan.
Darabos-utca 18. (Nagytemplom mögött.)

Felhívás!

Akiknek eladó házuk, szőlőjük, vagy
földjük van és az eladással Debrecen
legelső, legrégebbi adásvételi vállalatát,
a 23 év óta fennálló Nagy Lajos inga-
tlanforgalmi irodát akarják megbízni,
szíveskedjenek megbízásukat minden
héten legkésőbb

Péntek estig feladni,

mert csak így képes az iroda arra,
hogy az eladás érdekében hatalmas
hírapi reklámhirdetéseket megszöve-
gezze, reklámrájokkal (kísérlettel) el-
lása és a lapok vasárnapi számára
feladassa!

Eladás végett fölvetetnek házak, földek,
szőlők, üzletek!

Iroda: Veres-utca 9.

Eladó

**2 nyilas szőlő
a Bodán**

a harmadik dűllőben
Jó karban levő
szőlő, vegyes, erdei,
gohér és bakar.



A múlt évi termés 20 hektoliter volt.
Jól trágyázott szőlő, most is 20 sze-
kér trágya lett kihordva, de még szét-
teretve nincs! Gyönyörű partos he-
lyen fekszik. Van rajta egy egyszerű
kis pajta, közvetlen közelében a jövizű
kut. Néhány darab termő gyümölcsfa.
Tulajdonosa Székely Sándor ur, hajdu-
bőszörményi lakos. T. Nagy Lajos-féle
szőlő. Nemet Dávid kertségi csász
megmutatja az érdeklődőknek, hogy
melyik az.

Ára egy millió korona,
de csak folyó hó 20-ikáig eladó, azután
már nem! Több eladó szőlő a Bodán
nincs, mert a Péter Márton-féle szőlőt
már eladta a Nagy Lajos iroda!
Ezen szőlő eladása felett is a Nagy
Lajos Országos Ingatlanforgalmi Váll-
alat rendelkezik. Egyedül csak ott kö-
thető meg annak vétele, ott teendő le
a vételi foglaló is.

Iroda: Veres-utca 9. szám.

**Homokkert
Ovoda-u. 5.**

számu ház szőlővel,
hatalmas gyümöl-
csőssel eladó!

Beköltözhető!



Majdnem 800 négyszögöl terület, rajta
három épület. Beköltözhetőre át lesz
adva a vevőnek a tulajdonos által bir-
tokolt új épületbeli 2 szoba, k. nyha
speiz, 2* faskamara, sertésöl, istálló,
gyümölcsös és konyhakert.

A gyümölcsösben mintegy 120 darab
termő gyümölcsfa van. A szőlő tarto-
zékra 5 drb boroshordó, permetező,
putton stb.

Ára 2 millió 800 ezer korona!

Ezen ingatlan eladása felett is a Nagy
Lajos ingatlanforgalmi iroda rendelke-
zik, egyedül csak ott köthető meg a
vétel, ott teendő le a foglaló.

Iroda: Veres-utca 9.

Uri asszonyok,

kik
nem tudják, siessenek meggyőződni
rőla, **Szilágyi** kézimunka üzletében
hogy a leg-zebb gyapjufonalat és minden-
féle kézimunka anyagot legutányosab-
ban lehet vásárolni.

M. Nagy Mihály

kalaposnál,
Péterfia-u. 8.

MÁRMOST
alakította át női
szalmasalapjait. o

LEGUJABB

BÉCSI MODELLEK!!!

Gazdasági

konyhakerti

valamint

virágmagvak

legelőnyösebben beszerezhetők

Kontsek Géza

cégnél Kossuth-utca

TALMUD

MEGJELENT A MAGYARUL

Luzsénszky Alfonz fordításában és kiadásában. Ára 300 korona.

Előjegyezhető s pár nap múlva az új rendelés megérkezése után kapható
a Hajdúföldi kiadóhivatalában.

PIPERE SZAPPANOK, kölniszeszek, illatszerek
bímerve és adjusztálva.

Toilette vizek, Arc- és kézkremlék stb.
legelőnyösebben szerezhetők be a

KORZÓ DROGUERIÁBAN Piac utca 42.
Telefon 14-80

Pénztáros kisasszony

azonnali belépésre felvétetik. Ajánlatok a fizetési igény megjelölésével
a kiadóhivatalba küldendő „Pontos 35” jellegre. Piac-utca 59. szám.

KÓSA Női kalap

KALAPOS
Kossuth-utca 3. sz.
Piac-utca 22-24. sz.
Telefon: 10-21. szám

Álformálása
1200 KORONA
legujabb divat szerint.

Apró hirdetések

Aranyat,

ezüstöt, briliánsot
a legmagasabb
árban vásárol. Ká-
tai ékszerkeres-
kedő, Piac u. 19.
II. em. Telefon-
hívásra házhoz
megy. Telefon-
szám 624.

Tanulóleány

fizetéssel felvétetik
Piac-u. 59. sz. alatti
könyvnyomdában.

Lakásának átadását
lekiösméretesen,
legteljesebb titok-
tartással intézi el a
23 év óta fennálló
Nagy Lajos Iroda
Veres-utca 9.

Csa ó-utca 67.

Bálint József aszta-
losnál butorok,
konyhaberendezé-
sek raktarón.

Ólmat

bármily mennyiség-
ben vesz lapunk
kiadóhivatala.

Butorozott

szoba azonnal kiadó
két fiatal ember
vagy házaspár ré-
szére konyha hasz-
nálatnál Honvéd-u 9

Lakást keres
megbízói részére a
Nagy Lajos Iroda
Veres-utca 9.

Egy

piros kerti ernyő
eladó. Értekezni le-
het Szent Anna sar-
kon az újságárusnál.

Jó írással bíró
és jól számolni tudó
kisasszony írásbeli
teendők elvégzésére
felvétetik, sajátkezü-
leg irt ajánlatok
személyesen adan-
dók át, ki már üz-
letben volt és gya-
korlattal bír előny-
ben részesül. Fel-
egyházy János.

Egy szoba

konyhából álló la-
kást keres magános
egyet. Közvetítő
díjazok. Cím a
kiadóban

5 méhesalád

eladó. Cím Kaba I.
tized 82 házszám.

Elveszett

Alföldi palota előtt
egy csomagban egy
kis acél sínés láb,
fél pár cipő, 2 drb
mosott vászon. Te-
kintve, hogy a meg-
találónak igazságszer-
semmi értéke, 2000
korona jutalomban
részesül, ha elviszi
Vitériushoz Piac 16.

Ocska vasat

rezelet s minden-
nemű fémlet leg-
magasabb árért
veszek. Kovácsok
nak használh: tót
becserélek. Na-
gyobb tételt el-
szállítok

STEINER,
Eötvös-utca 110.
Telefon 6-36.

Nehéz az élet!

Jó ruhába járni gondot ad, **VÉGHÉZ**
olesón beszerezni tessék,
menni, hol kevésbé használt uri ruhák el-
adása vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése
Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben)

Könyvudonságok:

Drasche-Lázár: Tűzpróba
7-ik kiadása . . . alapára 10.— K
Farkas Pál: A láthatatlan
imám keze . . . alapára 6 — K
Drasche Lázár: Marianne
öröke . . . alapára 3.— K
Herczeg Ferencz: A költő és
a halál . . . alapára 4.50 K
Beniczkyne: A hegyiség tün-
dére . . . alapára 5.— K
Courths-Mahler: Örök hűség 5.— K
Molnár: A zenetört. szoci-
ológiája . . . alapára 5 80 K
Nagy József: A mai filozofia
főirányai . . . alapára 7.20 K
Rickert: Kultúr tudomány és
természettudomány alapár 3.— K
Szűnyai: Az igazságosságról 3.80 K

szorzószám 145

kaphatók

CSÁTHY FERENCZ

egyetemi könyvkereskedés és irodalmi
vállalat részvénytársaságnál Debrecen
FERENCZ JÓZSEF-UT 8. SZÁM.
Telefon 2—96.

Lószerszámveretek butorveretek

kárpitos szerszámok
BÉSZLER LAJOSNÁL
S. échenyi-utca 2.